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Praha

Koupím
Koupíme knihy i celé knihovny, na místě oce-
níme a hotově zaplatíme. Děkujeme.Tel:
773244321278690

Koupím knihy i celé knihovny a gramodes-
ky. Rád poradím. 775699350 279406

Nemovitosti - koupě
Koupím byt, dům. Nechám dožít seniory,
uhradím dluhy 725805115278804

INZERCE

BŘEVNOV Popmuseum, které ma-
puje historii tuzemské hudby, vzdá
novou výstavou zahájenou ve stře-
du 6. března hold Pražským jazzo-
vým dnům a jejich organizátorům.
Expozice s názvem Na Jazzovejch

dnech / chytám druhej dech připo-
mene 50 let od prvního ročníku
Pražských jazzových dnů, které
promnohé soubory tuzemské alter-
nativní scény ve své době znamena-
ly jedinou možnost, jak se předsta-
vit širšímu publiku.
„Název výstavy pochází z písně

skupiny Bluesberry, která na něko-
lika ročnících Pražských jazzových
dnů také vystupovala,“ uvedla za
pořadatele Veronika Fischerová.
Historie Pražských jazzových dnů

už byla před časem předmětem pu-
tovní výstavy Jazzová sekce
1971–1988, tehdy jako část příběhu
Jazzové sekce. „Příběh Pražských
jazzových dní jako hudební přehlíd-
ky je nosný sám o sobě. Díky spolu-
práci s Českýmmuzeem hudbymá-
me možnost představit na výstavě
dosud neznámé fotografie a doku-
menty,“ uvedli pořadatelé.

Pomocí dobových fotografií, pro-
gramových bulletinů, plakátů a dal-
ších artefaktů výstava vypráví pří-
běh Pražských jazzových dnů a uvá-
dí je do kontextu hudebních přehlí-
dek a festivalů v socialistickém Čes-
koslovensku.
Reflektuje také pokusy o jejich oži-

vení po listopadu 1989, jakož i oži-
vení ducha Pražských jazzových
dní ve festivalu Alternativa. Ten se
koná pod patronátem Unijazzu, le-
tos se uskuteční ve dnech 15. až 23.
listopadu. (ČTK)

ŽIŽKOV Výjimečně zpřístupněný
kryt, výstavy i filmy. První mra-
kodrap metropole ozdobil panorá-
ma Žižkova v březnu 1934. Sloužil
Všeobecnému penzijnímu ústavu,
odborům, nyní nese jméno Radost.
Výročí připomene od 6. března sé-
rie akcí nazvaná 90 let (ne)svobody
s Domem Radost. Program včera
představili zástupcimagistrátu, rad-
nice Prahy 3,Muzea paměti XX. sto-
letí a dalších institucí.
Netradiční bude připomínka výro-

čí kolaudace monumentální funk-
cionalistické stavby a centra dolní-
ho Žižkova, kterou četní Pražané
v době otevření kvůli parametrům
vnímali jako mrakodrap. „Rozhodli
jsme se podívat na naši historii oči-
maDomuRadost. Budovy, která za-
žila první republiku, komunistický
převrat v únoru 1948 i listopad
1989. Akce proběhnou každou stře-
du, a to až do června. Dopolední
program chystáme pro žáky základ-
ních a středních škol,“ vysvětlil To-
máš Kašpar, zastupující vlastníka
budovy. Návštěvníkům pořadatelé
například unikátně otevřou pod-
zemní prostory s protileteckým kry-
tem pro 300 osob z doby vzniku
komplexu.
„Připravili jsme pro nadcházející

akci pět panelových výstav, napří-
klad Fotbal v undergroundu anebo
Ještě jsme ve válce,“ sdělila k další-
mu programu Petra Jungwirthová,
mluvčí Ústavu pro studium totalit-
ních režimů (ÚSTR).

Trezorová klasika
Sledování „nepřátel režimu“ v uli-
cích hlavního města v 70. a 80. le-
tech důstojníky StB. To představuje
jednu z expozic, kterou v Radosti
prezentujeMuzeumpaměti XX. sto-
letí. „Jsem rád, že jsme dostali mož-
nost ukázat naše sbírky. Dějiny jsou
pro nás velkým příběhem. Nalézat
a nacházet nové pohledy na totalit-
ní minulost je pro nás důležité,“ ob-
jasnil Pavel Blažek, ředitel muzea
paměti. Z řady drobnějších předmě-

tů návštěvníci uvidí třeba velitelský
telefon ze štábu Lidových milicí
a další rarity z depozitáře. Půjde
o desítky předmětů, umístěných
v několika místnostech.
Zájemci se mohou těšit také na

program v kině Přítomnost, které
sídlí v budově. „Připravili jsme pro
diváky trezorovou klasiku, jakou
jsou filmy Ucho anebo Skřivánci na
niti,“ uvedl Tomáš Kašpar. Kromě
filmů dojde také na debaty s tvůrci.
Helena Třeštíková například před-
staví dokument o jedné z našich nej-
významnějších postav druhé polo-
viny 20. století – Pavlu Tigridovi.
„Půjde o moderní, ucelenou vý-

stavu v budově, která tvoří domi-
nantu Žižkova. Přiblíží dnešní gene-

raci to, co ta předchozí musela pro-
žít,“ shrnul místostarosta Prahy 3
Pavel Dobeš (STAN).

Dům s dalekým rozhledem
Na půdorysu rovnoramenného kří-
že vyprojektovali na konci 20. let Jo-
sef Havlíček a Karel Honzík nebýva-
lý objekt. Základní princip budovy
představovala středová zástavba
pozemku o křížovém půdorysu.
Ten napojuje v patře optimální po-
čet čtyř trojtraktových kancelář-
ských křídel na jeden provozní
střed. „Je to princip vysoce ekono-
mický, s mnoha žádoucími vlast-
nostmi, jinak nedosažitelnými,
jako orientační přehlednost, pro-
světlení, krátké vodorovné spoje,
ústřední stoupací vedení instalací,“
uvedl tehdy architekt Josef Havlí-
ček. Stavba začala v dubnu 1932,
kolaudace se odehrála v březnu
1934. Náklady se blížily k 64 milio-
nům korun.
Odbory se po válce dostaly pod

křídla Ústřední rady odborů (ÚRO),
jíž šéfoval druhý komunistický pre-
zident Antonín Zápotocký. „V řa-
dách odborů lze za války najít členy
odboje. Po únoru 1948 se staly opo-
rou komunistického režimu,“ do-
dal Pavel Blažek. ÚRO a jeho násle-
dovníci budovu spravovali až do
roku 2018. Tehdy se jejím vlastní-
kem stala společnost Siko.

Sláva ŽižkovaPřed 90 lety panorámaPrahy obohatila nová výšková budo-
va. Výročí od března připomene výstava i filmy. Foto: archivMAFRA

Jan Bohata
redaktor MF DNES

DOPIS DĚTÍ Z RODIN
DVOU MATEK NEBO
DVOU OTCŮ SNĚMOVNĚ

Tento dopis poslaly děti všem
zákonodárcům a zákonodárkyním
Poslanecké sněmovny
a Senátu Parlamentu ČR.

Celé znění dopisu dětí i seznam
signatářů a signatářek najdete na
www.jsmefer.cz/dopis

TISÍCE DĚTÍ, RODIN A VĚTŠINA
ZEMĚ ČEKÁ NA PŘIJETÍ
MANŽELSTVÍ PRO VŠECHNY PÁRY.

Obracíme se na Vás ve věci projednávané novely občanského
zákoníku (sněmovní tisk 241) známé jako „manželství
pro všechny páry“. Při diskuzích v Poslanecké sněmovně i mimo
ni zaznívají argumenty, které se zaštiťují ochranou dětí
v duhových rodinách. Tedy dětí, které mají dvě mámy,
nebo dva táty. Ty děti jsme my. Diskutuje se o našich životech,
a proto chceme, aby ve veřejné debatě zazněl i náš hlas.

Na základě osobní prožité zkušenosti jednoznačně podporujeme
rozšíření manželství na dvě ženy nebo dva muže. Naši rodiče si
zaslouží zažít štěstí, důstojnost a vážnost manželského svazku
stejně jako ostatní občané a občanky této země. Naše mámy nebo
naši tátové k nám v noci vstávali, když jsme byli nemocní, zlobili se,
že jsme ve škole nesnědli svačinu, prožívali s námi trable dospívání.
Doma jsme se hašteřili o to, kdo vynese odpadky a kdo vyskládá
myčku úplně stejně, jako se to děje v ostatních domácnostech
s dětmi. A dodnes se setkáváme na rodinných obědech nebo
oslavách, kde se spolu smějeme, hádáme a usmiřujeme, oživujeme
vzpomínky. Tak jako jiné rodiny.

Oceňujeme, že o nás má tolik lidí v politice strach a že se bojí,
aby výchova dvěma ženami nebo dvěma muži děti neohrozila.
S klidným srdcem Vám říkáme: bojíte se zbytečně. Nenechte
se zmást fakticky nepřesnými argumenty založenými
na předsudcích. Naše osobní svědectví i celá řada odborných
výzkumů potvrzují, že my duhové děti ve svých rodinách šťastně
prospíváme. Díky svému zranitelnému postavení nás naučily
většímu sebepřijetí, respektu k jinakosti a empatii ...

www.DetiCekaji.cz

Výstava v Popmuseu vzdá hold
Pražským jazzovým dnům

Fakta
Kdy a kam na výstavu

Výstava v prostorách Popmusea
v přízemí KC Kaštan v Břevnově
potrvá od 7. března do 15. května
2024.

Radost otevře
podzemí, nabízí
filmy i debaty
Žižkovský „mrakodrap“ slaví 90 let akcemi

Fakta
90 let s Radostí

Od 6. března do 26. června – kaž-
dou středu v tomto termínu s výjim-
kou státních svátků proběhne akce
90 let (ne)svobody s domem Ra-
dost. Dopolední program je určen
pro školy, nyní mají možnost přihlá-
sit se na poslední volné termíny.

Oči Státní bezpečnosti – půjde
o jednu z expozic, kterou mohou
lidé navštívit. Kompletní program
lze nalézt na www.dumradost.cz.


